Сообрази и посчитай

Задача № 1. Какую отметку впервые в жизни получил по математике Фома, если известно, что она является числом не простым, а составным?
 Задача № 2. Сколько лет сиднем просидел на печи Илья Муромец? Известно, что если бы он просидел ещё 2 раза по столько, то его возраст составил бы наибольшее двузначное число.
Задача № 3. Барон Мюнхгаузен пересчитал число волшебных волос в бороде старика Хоттабыча. Оно оказалось равным сумме наименьшего трёхзначного числа и наибольшего двузначного. Что это за число?

Задача № 4. Раздели самое маленькое четырёхзначное число на наименьшее простое и узнаешь, сколько лет не умывалась и не чистила зубы злая волшебница Гингема из повести-сказки А. Волкова "Волшебник Изумрудного города".
Задача № 5. Угадай число от 1 до 28, если в его написание не входят цифры 1, 5 и 7; кроме того, оно нечётное и не делится на 3.

Задача № 6. Прилетели галки, сели на палки.

Если на каждой палке сядет по одной галке,

То одной галке не хватит палки.

Если же на каждой палке сядет по две галки,

То одна из палок останется без галок.

Сколько было палок? Сколько было галок?

Задача № 7.  Матильда записала все четырёхзначные числа, состоящие из цифр 2, 1 и 0. Причем, каждая из этих цифр встречается, по крайней мере, один раз. Например, 1200 или 2010. Чему равна разность между самым большим и самым маленьким из составленных чисел?

Примечание: Первая цифра  четырёхзначного числа не может быть 0.

Задача № 8.  Каждая из цифр от 1 до 6 использована один раз, чтобы образовать код сейфа. Это число из 6 цифр является чётным.  Для каждой пары соседних цифр, одна цифра кратна другой. Какой код у сейфа? 

Задача № 9.  В Московском Кремле хранятся старинная пушка и колокол. За большую величину их назвали Царь–пушка и Царь–колокол. Их общая масса 240 тонн. Царь–колокол в 5 раз тяжелее Царь–пушки. Какова масса Царь–пушки и Царь–колокола в отдельности.
            Задача № 10.  Магазин при 10 часовом рабочем дне открывается в 8 часов утра и закрывается в 7 часов вечера. Закрывают ли магазин на обеденный перерыв?
Задача № 11. В яме глубиной пять метров на​ходилась улитка. Каждый день она поднималась по стене ямы на 3 м, а каждую ночь вновь сползала на 2 м вниз. В какой день она достигнет края ямы?

